

## Олимпиады и конкурсы в 2022 - 2023 году



Региональный этап Всероссийского конкурса на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса «**Атмосфера**» пройдет в Свердловской области в срок до **20 декабря 2022 года**. Постановлением Центральной избирательной комиссии (ЦИК России) от 24 августа 2022 года № 93/763-8 утверждено Положение о проведении конкурса на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса, повышения правовой и политической культуры избирателей, организаторов выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления в Российской Федерации и участников избирательных кампаний. Согласно документу, в этом году конкурс пройдёт в два этапа (региональный и федеральный), по четырем номинациям: «**Цифровая волна**», «**Творческий циклон**», «**Научный фронт**» и «**Методстанция**».

Избирательная комиссия Свердловской области (ИКСО) **принимает работы** от участников **до 15 ноября 2022 года**. Региональная рабочая группа будет оценивать и отбирать работы по общим требованиям, установленным Положением о конкурсе. Отобранные конкурсные работы в срок до 20 декабря будут направлены в Российский центр обучения избирательным технологиям (РЦОИТ) при ЦИК России. Автором конкурсной работы может быть гражданин Российской Федерации, достигший 18 лет и не достигший 35 лет на день принятия постановления ЦИК России о проведении конкурса (на 24 августа 2022 г.), получающий среднее профессиональное, высшее образование или являющийся преподавателем в образовательной организации Российской Федерации.

**Для участия в конкурсе автору или коллективу авторов необходимо до 15 ноября 2022 направить конкурсную работу на бумажном и электронном носителе на почтовый адрес Избирательной комиссии Свердловской области (г. Екатеринбург, площадь Октябрьская, д.1), с приложением всех необходимых документов:**

Копии страниц паспорта, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии) и дате рождения;

Рецензии научного руководителя, заверенную в установленном порядке подписью работника отдела кадров образовательной организации высшего образования (только для конкурсных работ, представленных в номинации «Научный фронт»);

Документа, подтверждающего соответствие автора конкурсной работы требованиям (справка с места учебы/работы);

Оригинала согласия на обработку персональных данных (приложение № 4 к Положению);

Оригинала согласия на обработку персональных данных, разрешенных для распространения (приложения № 9 и № 9.1 к Положению);

Видеофайла с интервью на электронном носителе, записанный в соответствии с требованиями приложения № 3 Положения.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте РЦОИТ при ЦИК России (<https://www.rcoit.ru/competitions/atmosphere2023/>).



### права и избирательного процесса «Софиум».

Основной целью олимпиады является выявление и развитие у старшеклассников творческих способностей и интереса к правовым дисциплинам, повышение правовой культуры будущих избирателей, а также мотивации к получению и совершенствованию знаний в области избирательного права и избирательного процесса.

**Олимпиада проводится** для учащихся 10-х и 11-х классов, победителей и призеров школьных олимпиад по праву и обществознанию, викторин и других общественных мероприятий **с 01 ноября 2022 года по 30 апреля 2023 года** и включает два этапа: региональный (отборочный) и заключительный на федеральном уровне. Испытания каждого этапа представляет соревнование, предусматривающее выполнение комплексного задания, нацеленного на демонстрацию знаний и умений, творческих способностей с учетом времени его выполнения.

**Региональный этап** делится на первый (отборочный) и второй туры. Первый тур включает 5 заданий (в форме ситуационных задач) и написание эссе. Второй тур будет проходить в форме электронного тестирования на базе официального сайта РЦОИТ при ЦИК России ([www.rcoit.ru](http://www.rcoit.ru)), в который пройдет только три участника, набравших наибольшее количество баллов по итогу первого отборочного тура регионального этапа от каждого субъекта РФ.

**Заключительный этап** пройдет весной 2023 года, после того как Оргкомитет олимпиады утвердит списки сильнейших участников, прошедшие отбор регионального этапа. Обращаем внимание на то, что к участию в заключительном этапе допускаются победители заключительного этапа прошлого года, минуя региональный отбор. Как и ранее, возможно данный этап будет проходить также в два тура: тестирование и интеллектуальная игра «Софиум».

Подготовиться к участию в олимпиаде школьникам помогут учителя истории и обществознания. Кроме того, ежегодно, отличной помощью послужит сборник заданий Всероссийской олимпиады «Софиум», где размещены задания обоих этапов прошлых олимпиад. Не стоит забывать про ряд новаций избирательного законодательства, поэтому нужно внимательно разобраться и изучить методические и обучающие материалы, на сайте РЦОИТ при ЦИК России. Победители награждаются дипломами первой, второй и третьей степени. Все участники олимпиады, показавшие высокие результаты, также награждаются сертификатами и благодарственными письмами.

В прошлом году за победу боролись 149 старшеклассников: 53 ученика 10-х классов и 96 учеников 11-х классов. Свердловскую область в заключительном этапе представляли три школьницы.

ЦИК России совместно с Министерством просвещения РФ, РЦОИТ, ИКСРФ, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования, ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)» и Российским фондом свободных выборов проводят ежегодную Всероссийскую олимпиаду школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Софиум».

С Положением о Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 25 мая 2022 г. № 84/700-8, можно ознакомиться на сайте РЦОИТ в разделе "Молодежные проекты" (<https://www.rcoit.ru/competitions/olimpiada2022/>).



выборам и их взаимосвязь с социальными, политическими и другими сферами в обществе.

К участию в образовательном проекте допускаются школьники 4 - 11 классов, а также студенты колледжей и техникумов.

Конкурс проводится по трем группам участников:

1 группа - учащиеся 4 - 6 классов общеобразовательных организаций;

2 группа - учащиеся 7 - 9 классов общеобразовательных организаций;

3 группа - учащиеся 10 - 11 классов общеобразовательных организаций, учащиеся профессиональных образовательных организаций.

Участникам первой группы необходимо будет представлять рассказы, сочинения, эссе и другие различные творческие письменные работы. Вторая возрастная группа представляет реферативные работы. Для старшей категории конкурсантов предложена форма на основе разработки и защиты научно-исследовательского либо интернет-проекта.

**Конкурс пройдет в три этапа с октября 2022 года по март 2023 года.** Муниципальный определяется распоряжением председателя Октябрьской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга. Лучшие работы пройдут на межтерриториальный этап, последующие сильные авторы будут состязаться в **финале на областном этапе, который проводится в два тура: заочный** - рецензирование конкурсных работ победителей межтерриториального этапа, **и очный** - защита проектов. По результатам проведения конкурса комиссия торжественно определяет победителей призовых мест, награждает участников дипломами, сертификатами и ценностями подарками.

В предыдущем сезоне (2021 - 2022 годы) в общей сложности в конкурсе приняли участие почти 500 школьников со всего региона. Участники представили работы о выборах - игры, рефераты, доклады и интернет-проекты. Победителями межрегионального этапа определили 46 работ (в том числе двух участников от Октябрьского района г.Екатеринбурга). Из них было отобрано 9 конкурсных работ, набравших максимальное количество баллов и вышедших в финал областного конкурса в сфере избирательного права и процесса «Мы выбираем будущее».

В Свердловской области проводится **областной конкурс в сфере избирательного права и процесса «Мы выбираем будущее»**.

Конкурс объявлен Избирательной комиссией Свердловской области (ИКСО) в целях повышения правовой культуры будущих и молодых избирателей, развития мотивации к непрерывному образованию, раскрытию творческого потенциала молодежи, представления о формировании исполнительных и представительских органов власти, воспитания интереса к



С целью формирования среди школьников 9 - 11 классов знаний основ правового государства, интереса к проблемам развития и совершенствования законодательства о выборах, реализации избирательных прав и права граждан на участие в выборах и референдумах **с ноября 2022 года по декабрь 2022 года** проводится шестнадцатая межрайонная олимпиада по вопросам конституционного и избирательного права «Государство, в котором мы живем». В наше время необходимо, чтобы будущие избиратели, повысив свой уровень правовых знаний, активнее участвовали в решении социально-значимых вопросов своего района и ярко проявляли себя в общественно-политической жизни района и города.

Работа состоит из трех частей – А, Б, В. Для удобства учеников формат олимпиады приближен к ЕГЭ: первые две тестовые части (А, Б) и одна (В) – творческая. Участникам предстоит ответить на ряд вопросов и заданий в течение определенного времени. Ответ на вопрос оценивается до 10 баллов в зависимости от категории сложности, максимум 100 баллов за все задания олимпиады. По окончанию работы передаются в конкурсную комиссию для проверки и подведению итогов. Работы участников направляются каждая в свою районную ТИК.

По результатам проведения межрайонной олимпиады комиссия в торжественно определяет победителей призовых мест, награждает участников дипломами, сертификатами и ценными подарками.

До 2020 года олимпиада проходила в очном формате. Участники сдавали задания с ответами на бумажных носителях. Последние 2 года олимпиада проводилась дистанционно. Находясь дома, ученик образовательного учреждения перед началом олимпиады по электронной почте получал ссылку, по которой заходил на интернет-страницу с заданиями и в течение определенного времени их выполнял. Форма проведения в этом году будет определена непосредственно перед стартом олимпиады.

В прошлогодней олимпиаде приняли участие 280 учащихся 9 - 11 классов из 7 районов города Екатеринбурга, в том числе 47 учащихся общеобразовательных учреждений Октябрьского района г. Екатеринбурга.



**Екатеринбургский городской  
межтерриториальный  
Центр повышения правовой культуры**